

吳輝體： 履職盡責發揮雙重作用 與時俱進緊抓發展機遇

江西省政協常委、江西省政協港區委員聯誼會會長吳輝體



「政協委員既是一種榮譽，更是一份沉甸甸的責任。」江西省政協常委、江西省政協港區委員聯誼會會長吳輝體日前接受專訪時稱，「作為港區政協委員尤其要發揮好雙重積極作用，在重大事項和問題上，港區委員要敢於發聲、積極發聲，分享自己的觀點和見解。」



● 2020年11月5日，吳輝體（中）出席紅軍小學捐贈儀式，他代表福至心靈基金會攜手香江社會救助基金會和橫琴人壽有限公司分別捐建了四間愛心圖書室與智慧教室，助力紅色革命沿線的教育事業。

「履職盡責不是一句口號，也不是一句空話，需要每一位政協委員腳踏實地、從點滴做起。」吳輝體認為，政協委員發揮好雙重積極作用，關鍵在於凝聚共識。作為一名江西省港區政協委員，首先，要全面了解和把握國家重大方針政策，積極向香港市民宣傳介紹國家最新政策，向香港青年和市民講解內地最新發展形勢，包括江西的發展戰略、發展態勢，糾正一些青年對內地的認知偏差。同時積極尋找投資內地、投資江西的機會，促進內地經濟社會發展。其次，在重大事項和問題上，港澳委員要敢於發聲、積極發聲，及時澄清是非、化解誤會。要善於利用媒體表達、分享自己的觀點和見解。

冀民生問題解決好 愛國教育貫徹好

「一個穩定、安定的社會環境是一切發展的基礎。」吳輝體說，「香港國安法實施後，我們看到香港社會終於逐漸恢復了正常。但香港不能安於現狀，沒有進步就是退步，政府班子一定要與時俱進，重視關切香港市民切身利益的民生問題。」吳輝體分享稱，他目前最大的期待是政府可以着重考慮解決香港市民尤其是青年的住房問題以及學生的愛國教育問題。他了解到很多香港青年為住房問題感到苦惱，有很多人連租一個300呎的房子來住都無能為力時，他認為香港的民生住房問題已到了迫在眉睫需要解決的時候。他舉例稱，在新加坡、馬來西亞生活的年輕人工資比香港的低很多，但只要你能找到一份4000元港幣的工作，就可以有房住、有車開。因此他認為，香港政府可以多向這些地方學習經驗，滿足年輕人的一部分基本需求。

另外，吳輝體認為愛國教育要從小抓起，香港教育局要把好第一道關，要將愛國教育宣傳好、貫徹好、落實好到香港的每個角落。無論公立私立學校，都要把愛國的精神落實到學校裏去，讓學生從小就有愛國的意識。今年是中國共產黨建黨100周年，他認為利用好江西紅色資源開展紅色之旅，積極組織香港青少年開展愛國主義教育等活動十分必要，但由於疫情的影響，建議學校可以通過線上舉辦愛國主義教育活動，讓學生們增強對祖國的認同、民族的認同、中華文化的認同。

建議政府宣傳引導港青把握灣區機會

談及粵港澳大灣區未來的發展機會，吳輝體呼籲香港青年一定要把握好這次機遇和平台。他認為，一方面，如何去引導香港年輕人去大



吳輝體作為江西省政協港區委員聯誼會會長，積極組織會員設街站撐完選舉

灣區是政府宣傳工作的重中之重；另一方面，香港青年需要拿出敢拼敢贏的勇氣，主動融入與了解，為自己未來更好的發展做打算。對此，他進一步稱，政府和民間需要相互合作，先在大灣區某地區設點，搭建一個可信可靠的平台，建立網站，信息公開透明，香港政府需要主動與各地主管部門對接，給香港青年爭取優惠政策落地，輔助他們創業、置業，解決他們的後顧之憂。

吳輝體指出，「只有一部分人先嘗試並獲得成功，就會逐步影響身邊的朋友，慢慢地，小溪流就會變大海，香港有這麼多優秀的人才，大灣區的市場比香港市場大那麼多，絕對有潛力發掘出更多的發展機會。」

為紅色革命沿線教育事業獻力

吳輝體亦是福至心靈基金會發起人，2020年他代表該會攜手香江社會救助基金會與橫琴人壽保險有限公司在古田會議精神紅軍小學舉行愛心圖書室與智慧教室的揭牌儀式。他稱，福至心靈教育幫扶項目推行兩年多來，覆蓋了福建省6個縣市的鄉村中學、小學與幼稚園，捐贈智慧教室41間、平板電腦1400多台，直接受幫扶學生近6000人，間接幫扶學生近30000人次。

在紅軍小學的項目中，該會曾帶領孩子們參加了由清華大學舉辦的科創冬令營，開展了一系列來自北京的快樂英語直播課程，還引進了由中科院科學家為孩子們傳遞的最前沿的科普直播課程。他稱，幫扶不是一次兩次，而是幾乎每天都有幫扶課程在進行，這些

來自於一線城市的優質直播課程還將源源不斷的與紅軍小學的孩子們見面。吳輝體堅信，教育的投入改變的不單是一個家庭，還將是一個民族！並希望這一路會凝聚更多來自社會各界志同道合的人，共同為祖國鄉村教育事業，特別是紅色革命沿線的教育事業貢獻一份自己的力量。



吳輝體（右）為愛國愛港候選人加油打氣

建議政府延優惠政策 助外貿企業渡難關

江西省兩會期間，吳輝體提出，2020年可能是中國外貿史上最為跌宕起伏的一年，從疫情爆發後的「訂單荒」、「退單潮」，到年底「爆單」，部分

訂單甚至排到2021年上半年。中國外貿出口企業在面臨機遇的同時，也面臨着不少挑戰，譬如，訂單暴增加劇了用工荒矛盾，境外疫情導致國際物流管道不暢、價格飆升影響企業接單，匯率波動擠壓企業利潤空間，這些問題亟待政府層面的重視，建議政府將應對疫情出台的相關優惠政策再延續一年，幫助外貿企業渡過難關，再送一程。

吳輝體曾調研，去年1-2月，江西外貿出口一度下降7%，到11月份，全省外貿出口同比增長16.5%，高出全國13.1%。他在贛州市調查時得知，當地一些傢俱類企業的訂單已經排到了今年二季

度；紡織服裝類出口企業從去年下半年開始，國外訂單陸續恢復，特別是中小企業訂單呈現加速回流態勢。這得益於在以习近平同志為核心的黨中央堅強領導下，取得了疫情防控的戰略性成果，更多的企業選擇將訂單下到中國，外貿訂單出現「暴增」；中國中低端產業暫緩了向東南亞轉移步伐。「在看到可喜成績的同時，我們也要看到亟待解決的問題，一大批企業反映招工難、招工貴，區域乃至縣域之間搶人大戰愈演愈烈，企業用工成本平均每人每月增加1000至2000元。贛州一家傢俱企業已經歷了31櫃貨物，有的單子不敢接，物流成本增加了3倍，企業資金壓力大。」

為此，他建議：首先，要大力實施「贛才回歸」計劃。出台專門針對民營企業的人才獎勵制度，在個人所得稅、子女就學、住房等方面享受引進高層次人才同等優惠政策，對企業高級人才租賃廉租房、公租房、人才公寓等方面給與民營企業自主指

標。出台鼓勵勞務派遣公司發展的政策，搭建校企合作平台，幫助外貿企業與省內高等院校、職業技

校加強合作。第二，要繼續加大對外貿企業財政金融扶持力度。降低生產型企業貸款利率，為企業提供訂單質押或信用貸款，簡化貸款審批程序。要支持外貿企業購買出口信用保險，降低外貿企業通關成本，加快外貿出口企業退稅時效，提升貿易便利化水準。

第三，要進一步推進外貿物流。大力支持中歐班列、鐵海聯運班列，推動班列常態化運行，幫助外貿企業解決國際貨運受阻問題；鼓勵外貿龍頭企業建設公共海外倉，大力發展跨境電商，促進贛品出海。

第四，要進一步優化營商環境。政府層面要將應對疫情出台的相關優惠政策再延續一年，幫助外貿企業渡過難關，再送一程。要引導企業利用疫情緩衝期，抓緊轉型升級，練好「內功」。



● 疫情期間，永隆集團（香港）有限公司董事局主席吳輝體組織員工向內地醫護人員捐贈抗疫情物資。

